

2026年男足世界杯亚洲区预选赛赛制 确定12强赛改制为18强赛

新华社北京8月1日电 亚足联1日在官网公布了2026年男足世界杯亚洲区预选赛和2027年亚洲杯预选赛赛制，亚洲球队将通过四轮预选赛角逐8.5个世界杯参赛席位，传统的12强赛将改制为18强赛。

根据新赛制，2026年世界杯暨2027年亚洲杯联合预选赛第一阶段，将由亚洲排名第26至47位的22支球队以主客场制进行两回合对决，11支获胜球队晋级第二阶段。联合预选赛第二阶段，11支通过第一阶段晋级的球队和亚洲排名前25位的球队将被分为9个小组，每组4支球队进行主客场循环赛，各小组前两名（共18支球队）晋级2026年世界杯亚洲区预选赛，同时直接晋级2027年亚洲杯。

第三阶段为世界杯亚洲区预选赛，18支参赛球队将被分为3个小组（每组6支球队）进行主客场循环赛，每组前两名（共6支）直接获得2026年世界杯参赛资格。

第四阶段为世界杯亚洲区预选赛附加赛，第三阶段3个小组的第三和第四名（共6支球队）将被分为两组（每组3队）进行单循环对决。两个小组的第一名直接

晋级2026年世界杯，两支第二名球队通过一场附加赛决出胜者，获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

此外，亚足联表示，在2026年世界杯亚洲区预选赛和附加赛进行的同时，将举行2027年亚洲杯预选赛附加赛。在联合预选赛第一阶段被淘汰球队中的10支球队将被抽出进行主客场对决（被淘汰球队中成绩最好的队伍不参赛），5支获胜球队晋级亚洲杯预选赛最终阶段。

亚洲杯预选赛最终阶段将有24支球队参赛（含联合预选赛第一阶段被淘汰球队中成绩最好的队伍、联合预选赛第二阶段排名小组第三、第四名的18支球队以及亚洲杯预选赛附加赛的5支晋级球队），被分为6个小组（每组4支球队），各小组第一获得2027年亚洲杯参赛资格。

2026年世界杯将在美国、加拿大、墨西哥举行，这将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。2027年亚洲杯将有24支球队参赛。



法国超级杯： 巴黎圣日耳曼四球轻取南特捧杯

新华社特拉维夫电（记者 张天朗）2022年法国超级杯31日晚在以色列特拉维夫进行，上赛季法甲冠军巴黎圣日耳曼以4:0击败法国杯冠军南特，赢得新帅加尔捷治下的首个锦标。

在布隆菲尔德球场近3万名球迷面前，星光熠熠的“大巴黎”一开场便占据优势并屡屡威胁南特球门，马尔基尼奥斯在一次角球进攻中打中横梁，南特逃过一劫。第22分钟，南特中卫帕卢瓦上抢失误送给梅西单刀机会，阿根廷人冷静扣过门将推射得手，“大巴黎”占得先机。

随着比赛进程深入，南特攻势渐起，但取得进球的还是对手。上半场补时最后时刻，内马尔主罚禁区前沿任意球，一记精彩的弧线球直挂死角，为球队扩大领先优势。

第57分钟“大巴黎”再入一球，拉莫斯在门前混战中用脚后跟轻巧地把球送进南特球门。第81分钟，内马尔稳稳罚进自己创造的点球，将比分定格在4:0。

这是法国超级杯连续第二年落户以色列。在去年的比赛中，巴黎圣日耳曼0:1不敌里昂。

加时赛胜德国 英格兰女足首夺欧锦赛冠军

新华社伦敦电（记者 张薇）主场作战的英格兰女足31日经过加时赛较量2:1力克老牌劲旅德国队，历史上第一次捧起欧洲女足锦标赛冠军奖杯。

英格兰球迷唱了多年“让足球回家”，但“三狮军团”去年打进欧锦赛决赛功亏一篑。英格兰女足则扛过大旗，没有让举办决赛的伦敦温布利球场再次成为主场球迷的伤心地。

半决赛4:0横扫东京奥运会亚军瑞典队后，英格兰女足第三次打进欧锦赛决赛。在87000余名现场观众面前对阵曾多次夺冠的德国队，英格兰队开场后表现占优，但德国队在主力射手波普赛前热身受伤退赛的情况下逐渐稳住阵脚，慢慢显示威胁。

场上僵局一直延续到第62分钟，英格兰队沃尔什后场送出妙传，穿越德国队中卫之间的空当准确找到高速前插的恩恩，后者面对出击的德国门将冷静挑射破门。不过，坚韧的德国姑娘们在第79分钟扳平比分，由马古尔前点跟进包抄推射近角得手。

比赛进入加时赛，下半场替补登场的凯利实现绝杀。第110分钟，这位因伤经历了近一年休养恢复、今年4月才重返绿茵场的曼城前锋利用角球机会机敏破门，成就英格兰队创造历史。

上届欧锦赛，英格兰女足半决赛不敌最终的冠军荷兰队。带领荷兰女足取得卓越战绩的威格曼自东京奥运会后开始执教英格兰女足。这位52岁的荷兰女帅由此成为第一个带领两支不同队伍登顶女足欧锦赛的主教练。



回归国际赛场收获信心

新华社北京电（记者 王楚捷）当地时间7月21日至31日，国际摔跤A级赛波兰站、罗马尼亚站相继举行，中国国家摔跤队在两站比赛中共收获12金9银16铜的好成绩。国家体育总局举摔柔运动管理中心副主任李杉在接受新华社记者采访时表示，迎接巴黎奥运备战周期，这支年轻队伍在国际赛场上的“首秀”有惊喜、有收获。

“受疫情影响队伍很久没出国比赛，东京奥运会四名奖牌选手这次也都没有随队出访，所以这支队伍相对比较年轻，很多队员都是第一次出国打比赛，哪怕是到过国际比赛经验的，大部分也都是三年以上没参加过国际比赛了。”李杉介绍。

虽然“好久不见”国际赛场，但中国选手敢打敢拼，用足够惊喜的表现打消了队伍出征前的“没谱”。

“这两站比赛的表现还是比较令人满意的。年轻选手在场上敢做动作，精气神很好，技战术施行虽然还有点毛躁，但能把训练中的能力展示出来，让人眼前一亮。”李杉说，“宿将们也较好地发挥了水平，比如之前我们选手在比分胶着或者落后时，最后的防守阶段容易乱，但这两站比赛中，经验比较丰富的队员，比赛节奏把握得很好，对技战术执行得很坚决，在场上有想法、敢出击，这显示出他们对比

国家摔跤队未来可期

赛的掌控力逐步走向成熟。这一进步是非常可喜的。”

迎接新的奥运周期，国家摔跤队邀请了来自俄罗斯、瑞典、韩国等国家的世界知名摔跤教练加盟，中方教练团队则呈现年轻化特征，平均年龄不到40岁。李杉介绍，一些高水平的外籍体能师、康复师未来也将陆续加入队伍中，此外，从上海体育学院、武汉体育学院加盟的科研团队，也为训练备战提供了有力支撑。

“不仅是运动员需要积累参赛经验，新的团队也需要通过实战进行磨合。”李杉说，“现在整个团队很有朝气和凝聚力，包括领队、教练、管理、队医、翻译等工作人员，大家各司其职、互帮互助，表现出了良好的管理水平和团队文化。”

李杉同时表示，两站国际赛事虽然带来了惊喜，但9月在塞尔维亚举办的世锦赛才是本次外访外训最高水平的舞台，届时中国摔跤手们将与世界最顶尖的选手一较高下。因此队伍在收获信心的同时，需要保持足够的清醒。

“通过这两站比赛，我们对新的比赛规则有了更清楚的认识，检验了训练成果，同时也发现了不足。”李杉说，“希望在世锦赛之前这一个半月，能把发现的问题解决掉一些，争取更多的突破。”